为了提升小记者们的 动手能力和沟通能力,1月9

日和10日,萧报小记者团开展了

小记者职业体验活动,在"我是小编 辑"的活动现场,小记者们在老师的带 领下,体验了报纸编排的过程,了解到隐

藏在一张纸报纸背后报社人员付出的心

血。在超市,小记者们当了一回小小售

# 职业体验之我是小编辑

1月9日,30余名小记者走进萧山 日报社,参加了"我是小编辑"的职业体 验活动。当小读者看到办公室里的样 报,便好奇地议论起来。编辑姐姐首先 向参加活动的小记者们介绍了报纸的 基本情况,编辑部是怎么运行的,新闻 是如何采集的,一份报纸要经过多少程 序才能到读者手上,以及投稿的小技 巧,小记者们认真聆听着讲解,与编辑

随后,小记者们现场体验了报纸的 排版,在编辑姐姐的指导下,做出了第一 份属于自己的报纸。小记者走进编辑 部,不仅学到了课外知识,开阔了视野, 还对报纸有了进一步的了解,也让编辑 们更多地了解到了小记者的需求,对编 辑们今后编写出更接地气、更受读者欢 迎的报纸具有积极的促进作用!(文/王 洁 摄/杨侃杰)

#### 小记者 邵皙涵 高桥小学302班

这是我的第一次小记者活动,来到 萧山日报社以后,我认识了可爱的橙子 老师。她给我们介绍了这次的任务。接 着,我们分成了两个小组,进行任务。我

们第一组的小记者先坐电梯来到了二 楼,老师正在门口热情地迎接我们。我 们的第一个任务就是在电脑里的挑选优 秀的文章,并且修改。虽然有点紧张,但 是经过我们筛选,很快找出了三篇文章, 并将文章旁边的配图进行排列。就这 样,一个基础的版面就大致完成了,当 然,这只是排版的其中一个环节,想要看 到一张完整的报纸,还需要经过很多步 骤。老师夸我们是目前小组里做得最快 的了,我们心里不由得暗暗得意。完成了 第一个任务,我们又回到一楼会议室,老 师给我们每人发了一张报纸,我们的新任 务是从报纸上找出错别字。这个任务看 起来简单,实际却难倒了我们,我找了许 久才找出两个错别字。看来报社的叔叔 阿姨们每天要从那么多文章里找出错别 字,也是特别不容易的,需要足够耐心才 能为我们呈现一份完美无瑕的报纸。

通过这次活动,我们不仅学到了报 纸是怎么诞生的,我还交到了两个新朋 友,真是收获满满呀。

#### 小记者 李为溪 闻堰小学201班

1月9日,来自萧山区各个小学的小



听完课,老师带我们到二楼实践排 版,在编辑老师的协助下,我们终于完成 了一个基本的版面编排工作。这次活 动,我学习了报纸的采编以及排版流程,

# 我是小小售货员

1月10日,小记者们走进超市,参加 了我是小小售货员的职业体验活动。在 工作人员讲解下,各小组学习了售货的技 巧。一个多小时的活动,小记者们从原来 的胆怯到主动去跟陌生人推销自己的产 品,从面对一堆杂乱无章货品时的手足无 措到把货物整理得井井有条。

通过这次活动,小记者们锻炼了能 力和胆识,让他们敢于和陌生人沟通。 亲历卖货全过程,使小记者们受到启发 和教育,感慨做好售货员的不容易,以后 要礼貌待人。(文/郑颖超摄/陈瑶)

### 小记者 吕子晋 湘师实验小学502班

我们的小组先来到了二楼,这里是 食品区,大家好奇地左顾右盼,兴奋不 已,我们的任务是在这里对售货员与顾 客做问卷调查,再帮助超市售货员整理 货架。拿到这个任务时,我认为特别简 单,大声向老师保证:"一定圆满完成任 务!"话音刚落,就有一个顾客走了过来, 我一个箭步跑上前去想开口,可因为怕 生,喉咙就像被一团棉花给塞住了一样, 愣是说不出话来。那顾客见我没有说 话,就走开了。等顾客走后,我心里懊 悔地想:"哎哟,怎么回事?"

我深呼吸,尽量想克服心中对陌生

人的恐惧。这时又有一名顾客经过,我 走上前去,鼓起勇气问:"您好,我是萧报 小记者,能不能问您几个问题?"好不容 易把我事先准备的几个问题一口气给问 完了,一份调查问卷终于完成了,我手心 里全是汗,不过心里比吃了蜜糖还甜。 打破了第一次的恐惧,后面就顺利多了。

通过这次的体验活动,我收获了很 多。最主要的就是克服了内心怕生的恐 惧,能主动与陌生人沟通,因为在学校 里,能这样与人沟通的机会并不多。其 次,让我明白了社会上每份工作其实都 是辛苦的,我们现在的美好小康生活离 不开每位劳动者的辛勤付出。

### 小记者 郁言 湖滨小学109班

老师给我们分组后就分发了任务 单,并且仔细地讲解了三个任务。我拿 着任务单直发愁,不知从哪个开始着 手。犹豫再三,我鼓起勇气走向其中一 个售货员阿姨,可阿姨在忙于理货,我站 在货架旁边,不知道该怎么开始我的采 访。终于等到阿姨忙完了,我怯生生地 走上前去,轻声问道:"阿姨,您好,我是 萧山日报小记者,可以采访一下您平时 的工作时间吗?"阿姨欣然答应,微笑着 告诉我他们的上班时间。成功完成第一

个任务后,我瞬间信心满满,趁着这股劲 儿马上寻找第二个采访对象。正想着, 迎面走来一位推着购物车的叔叔,我自 信地采访了叔叔,知道了他来这个超市 买东西的原因。

记者们,体验了一回小小编辑的工作。

在编辑部,记者阿姨给我们上了一堂生

动的新闻采编课。我们从课堂中了解了

一份报纸的主体结构、怎样诞生和如何

这次小小售货员的活动,我不仅完成 了三个任务,还关注到了很多平时没有注 意到的关于超市的小细节,比如商品的生 产时间、价格、优惠活动等等。经过这次 活动,我看到了超市工作人员工作的不 易,暗暗下决心以后购物时一定要完成力 所能及的事情。这次的"小小售货员"经 历时间虽短,但是我的收获满满。

# 小记者 丁可为 高桥小学201班

到了集合点,我们穿好红马甲,老师 发给我们一张采访任务单,并把我们带 到超市的食品区。

我看了看采访任务单,第一个任务 是采访售货员。二楼食品区很大,食品 琳琅满目,顾客熙熙攘攘,售货员阿姨们 都忙得热火朝天。我朝四周望了望,发 现有一位卖水饺的售货员阿姨很友好地 看着我,便马上跑了过去,鼓足勇气大声 问阿姨能不能接受我的采访,阿姨点点 头说好的。我问阿姨:"营业时间是什么 时候? 经营种类有哪些? 服务的人群是



哪些?"阿姨笑着对我说:"我们营业时间 是早上7:30到晚上9:30,我这边负责 卖冷冻食品。有需要的顾客都会来买, 冷冻食品呢,烧起来方便一些,小朋友也 很爱吃,买的人很多。"我又问阿姨:"你 们是如何保证商品质量和食品安全的?" 阿姨告诉我,他们会每天查看食品的保 质期,快到保质期了,就会按照规定处 理,以保证食品安全。谢过阿姨之后,我 拿笔记录下了采访内容。我好开心啊, 这么顺利就完成了这个采访任务。

这次的活动太有意思了,不仅让我了 解了售货员阿姨的工作,更锻炼了我的胆 量。真想再多领几个任务呢,好期待下一 次的小记者活动。(指导老师:瞿婧)

# DIY新年抱抱桶

1月10日上午,小记者们相约来到了 萧山党群服务中心,用银柳制作了一盆新 年福气抱抱桶。

活动现场,张老师已经给大家准备好 了活动材料,剪刀、银柳、中国结、福袋等 等。接着,张老师给大家介绍了材料的寓 意,银柳寓意着人财两旺,与之搭配龙柳 象征的是美满,福袋代表着福气满满,充 满年味。紧接着,跟着张老师的节奏,大 家一起动手折花环,插银柳,把装饰品都 附在银柳之上,一盆年味满满的福气抱抱 桶就做好啦!(文/摄 雷小燕)

#### 小记者 魏嘉 第一实验小学303班

新年来啦!新年来啦!这次我们萧 报小记者走进萧山党群服务中心,燕子老 师说,现在小记者们要制作一个福气抱抱 桶送给自己的爸爸妈妈。老师早就给我 们每位小记者都准备好了一份材料放在 桌面上,一个大红色的桶,我打开一看, 哇! 里面装满了各种各样的装饰品,有红 红的小灯笼,可爱的狮子头,花泥等,还有 一把红红的银柳,漂亮极了! 制作抱抱桶 开始了,首先,我们在老师的指导下用一 张张小小的红纸折了许多的扇子花。接 着,把银柳插到花泥里固定。然后,把各 种装饰品和扇子花都挂在银柳枝上。最 后,用粉红色的丝带在红红的桶身上扎一 个漂亮的蝴蝶结,抱抱桶就制作完成了。

我开开心心地抱起福气抱抱桶送到 妈妈手里,妈妈高兴地对我竖起大拇指 说:"做得真好,谢谢你,儿子!"

#### 小记者 邱俊皓 育才小学101班

星期天的上午,我和妈妈一起乘地铁 去萧山党群服务中心参加小记者活动。 我和小伙伴们一起做新年抱抱桶,在红红 的柳枝上挂了很多装饰品,在老师细心地 指导下,我们很快就完成了各自的作品。 最后,我们集体拍照留念,我和小伙伴们 都很开心。



把银柳插到花泥里固定



1月8日晚上,最强大脑的明星老师

萧报小记者们在活动中学到了本领,

上周五晚上,妈妈带我去听刘健老

师的讲座,整个晚上最让我印象深刻的

有两点,一个就是开场的时候,主持人让

我们随便说两串数字,等到请刘健老师

上台的时候,刘健老师居然把我们刚才

说的数字一个不差地背了出来;另一个

就是老师背诵《道德经》,而且老师是让

我们随便抽段落,他再来进行背诵,结果

刘老师背得非常流利,我们都好羡慕!

刘健老师和我们分享,刚开始的时候他 也是听别人进行背诵,很是羡慕,后面就 默默地下决心要和台上的人一样,然后

就开始学习背诵的方法。我很期待能够 向老师学习记忆方法,让自己的学习能

刘健向萧山日报小记者们传授了记忆的

技巧,揭秘新时代高效学习法,并现场开

老师用生动有趣的记忆方法赢得孩子们

神奇的记忆力

展高效学习体验课。

有所提升!

的阵阵惊呼。(文/摄 洪磊)

小记者 金俊凯 江寺小学301班

制作完成的新年抱抱桶

# 参观安防体验中心 学习安全急救技能

# 特别鸣谢:萧山区安防体验中心

1月9日,63名萧报小记者来到萧山 区安防体检中心,参观安防体验中心,学 习安全急救技能。首先,小记者们自由参 观了一楼公共安全馆,学习了一些防溺 水、反邪教、吸毒危害等知识,并且参与了 一系列电话、互联网、存取款防诈骗体验。

在二楼消防安全馆,讲解员为小记 者们讲解了消防器材的使用方法以及消 防安全事故,小记者们目瞪口呆,原来花 露水也属于可燃日化品,会引起火灾,紧 接着,大家体验了消防器材的使用。

"大家跟我去三楼看看吧!"讲解员 带领着小记者们来到了三楼交通安全 馆,大家学习了十字路口交通指挥手 势,还参与了碰撞互动体验以及醉酒小 屋等有趣的项目。最后来到场馆的四 楼体验了烟热逃生,知道了发生火灾 时,切勿乘坐电梯;出现浓烟时,务必要 捂住口鼻,低头俯身前行。(文/郑颖超 摄/陈瑶)

# 小记者 韩奕沣 银河实验小学403班

我们跟随着讲解员,逐层了解安全 相关知识。最让我激动的是三楼交通安 全馆,可以进行VR体验。我跨上自行 车,戴上眼镜,感受在道路上骑车的感 觉,这和我在小区里骑自行车完全不一 样,道路上会出现各种复杂的情况,有汽 车,有行人需要我及时应对,我的精神高 度紧张,几分钟骑下来,都急出了一身 汗。醉酒模拟是戴上眼镜绕开障碍物, 我戴上眼镜之后就觉得模糊,原本地上 清楚的线都看不清了,而且还眩晕,障碍 物时不时在晃动,我坚定着意志才绕完 一圈。要是醉酒开车上路,那是多么可 怕的事情,不仅自身安全难保,还会危及 他人,交警叔叔时不时要对司机们敲响 警钟:开车不喝酒,喝酒不开车。

在体验了烟热逃生之后,我们意犹 未尽地结束了此次活动,经过参观,详细 地听取讲解,让我们更加意识到安全是 我们日常生活中需要加强的方面,我要

把体验中心看到的和学到的讲给家人 听,讲给同学们听。

## 小记者 冯瑾婂 金山小学106班

让我印象最深刻的项目是体验喝醉 了会怎么样。还没轮到我的时候,我想: 我肯定不会撞到障碍物,因为我的平衡 力很强。但是戴上模拟喝醉酒的眼镜 后,我没想到会这样:我看见前方的路 "变形"了,走得我头昏眼花!这真的和 我开始时想得一点儿都不一样!

我连走路都这么难,更不用说开车 了。所以喝酒后绝对不能开车,太危险 了! 我要让爱喝酒的人都明白这个道 理,让大家都能安全出行!

### 小记者 於锦怡 劲松小学201班

其中我印象最深的是体验火灾逃 生,特别惊险刺激。

当火灾发生的时候,火一直在燃烧, 我们应该立即切断电源,不管我们是在



模拟灭火器的使用

洗澡还是在做其他事情,不要想着有没 有穿衣服,要赶快逃跑,不要犹豫,因为 生命是最重要的。在逃生时,我们应该 用手或湿毛巾捂住嘴巴和鼻子,弯腰逃 跑,要有秩序地往安全出口逃生,千万不 能坐电梯,要走楼梯。

经过这次体验活动,我学到了许多 知识,也增长了见识,我还知道面粉也可 以引起火灾,我也把我这次学到知识分 享给了我的朋友和家人。

# 探索无线电的奥秘

它,看不见、摸不着,却能传递信 息。在历史长河的一些特殊时间里,它 发挥着重要的作用,它就是无线电波。

1月9日,萧报小记者们和萧山业余 无线电协会的的金惠飞老师一起走进这

"市民日常使用家里的路由器、蓝牙 耳机不用提交申请和报备,但是使用大 功率的无线电设备发信息,需要先考取 相应的执照,并在允许范围内使用。"活 动中,金老师为小记者们介绍了无线电 的相关知识。

如果你拥有一部对讲机,你首先要

了解它的性能和操作。通过互动小游 戏,小记者们既增强了对无线电和对讲 机的了解,又锻炼了自身的观察能力、交 流能力和分析能力,收获满满。(文/摄 洪磊)

### 小记者 董舒航 劲松小学503班

首先,老师给我们讲了对讲机的基 础知识。通过观察,我发现这个对讲机 没有屏幕,也没有数字键,顶上只有两个 旋钮。听了老师的讲解,我知道了第一 个旋钮就是调频率的,第二个是控制音 量和开关的。把那个旋钮拧一下就开机 了,继续拧就是调整音量了,我们试着拧 了一下,果然对讲机发出了滴滴的响声。 老师说:"左侧最上面的那个键是发

射键,按着它就可以说话了。"我们朝着 对讲机说了几句,但是都传出了尖利刺 耳的声音。老师解释说:"这是因为大家 同时在使用好几台对讲机,距离又近,说 话时就会导致这种声音出现。"

接着,我们分成两组,相距100米。 然后用对讲机进行自我介绍。我们这一 组说完了,老师就带着我们到旁边的一 堵墙后面去跟他们对话,测试一下对讲 机的通讯有无异常。结果,我们听到有



很多杂音。我们明白了:原来中间有障 碍物时,电波容易受到干扰,声音传送得 就模糊了。无线电这种看似很特殊的东 西,真的是很神奇,它解决了我们生活中 很多通讯难题呢!



活动现场